

►► η θέση μας

Εξοφλήστε τώρα!

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ των οφειλών του Δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα έχει ξεπεράσει κάθε όριο ανοχής και εξωθεί τις επιχειρήσεις πέρα από τα όρια της αντοχής τους. Υγιείς κατά τα άλλα επιχειρήσεις απειλούνται με κατάρρευση, αφού το πρόβλημα των οφειλών μετατρέπεται σε ντόμινο με άμεσα θύματα άλλες δορυφορικές επιχειρήσεις και ασφαλώς τους εργαζομένους που βλέπουν τις θέσεις τους να κινδυνεύουν.

ΣΥΜΦΩΝΑ με την τελευταία αναθεώρηση του μνημονίου, το κράτος έπρεπε να εξοφλήσει τα χρέη του εντός του Ιουνίου, βρισκόμαστε ήδη στα μέσα του καλοκαιριού και λύση δεν διαφαίνεται. Οπως εξελίσσεται η κατάσταση, η Ελλάδα τον Αύγουστο δεν πρόκειται να εισπράξει ολόκληρη την προβλεπόμενη δόση του δανείου, με αποτέλεσμα το πρόβλημα των οφειλών να διαιωνίζεται και το φθινόπωρο. Το πρόβλημα όμως είναι εκρηκτικό.

ΕΝΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Το Δημόσιο οφείλει από το 2007(!) προς τις ιδιωτικές κλινικές και τα διαγνωστικά κέντρα 1,73 δισ. ευρώ! Παρά τις μέχρι τώρα επανειλημμένες δεσμεύσεις του δεν καταβάλλει τις οφειλές του και το πρόβλημα διογκώνεται καθημερινώς. Από 1 Ιανουαρίου 2012 ο ΕΟΠΥΥ οφείλει 260 εκατ. ευρώ στις κλινικές και 120 εκατ. ευρώ στα διαγνωστικά κέντρα. Μιλάμε για επιχειρήσεις με χιλιάδες εργαζομένους, με μεγάλες υποχρεώσεις από επεν-

δύσεις και με υποχρεώσεις προς φαρμακευτικές εταιρείες και εταιρείες υλικών. Οπως γίνεται κατανοητό, αντοχές πλέον δεν υπάρχουν.

ΤΙΣ ΠΡΟΑΛΛΕΣ, το Δημόσιο, υποκύπτοντας στη σκληρή στάση που τήρησαν οι φαρμακοποιοί, που διέκοψαν την παροχή φαρμάκων επί πιστώσει, ταλαιπωρώντας χιλιάδες πολίτες, έσπευσε να τους εξοφλήσει. Δεν είναι όμως και τόσο τιμητικό για ένα ευνομούμενο κράτος να είναι εντάξει με τις υποχρεώσεις του, μόνο κάτω από την πίεση ισχυρών κοινωνικών ή επαγγελματικών ομάδων.

ΕΙΝΑΙ κατανοητές οι οικονομικές δυσκολίες του Δημοσίου, αλλά είναι το ίδιο ακατανόητο όταν το Δημόσιο μένει απαθές μπροστά στο πρόβλημα βιωσιμότητας δεκάδων επιχειρήσεων, σε ένα μάλιστα κρίσιμο για ολόκληρη την κοινωνία τομέα, όπως είναι ο τομέας της υγείας.

ΑΠΟ ΑΥΤΗ εδώ τη θέση κατ'επανάληψιν θίξαμε το μείζον αυτό πρόβλημα και προτείνουμε ακόμη και τον συμψηφισμό μέρους των οφειλών του Δημοσίου με τις απαιτήσεις του από φόρους εισοδήματος, φόρους μισθωτών υπηρεσιών και ΦΠΑ, λύση μηδενικού δημοσιονομικού αποτελέσματος μεν, λύση που θα ανακουφίσει τις επιχειρήσεις δε.

ΤΟ ΘΕΜΑ πρέπει να λυθεί και να λυθεί άμεσα και αποτελεσματικά. Περιθώρια αναβολής δεν υπάρχουν!

ΚΕΡΔΟΣ